

Posudek vedoucího práce

Název: Volba oboru zdravotnický asistent na střední zdravotnické škole

Autor práce: Jitka Podkalská

Vedoucí práce: Mgr. Taťána Janíková

Oponent:

Volba tématu: pedagogická problematika, kvantitativní teoreticko-empirický výzkum ,

Cíl práce:

- zmapovat dominantní motivační faktory volby studijního oboru zdravotnický asistent .
- kde chtějí budoucí absolventi hledat uplatnění v praxi
- zjistit postoj k tomuto oboru v jednotlivých ročnících studia (1-3 roč.)

Teoretická část:

Teoretická část DP se skládá z části úvodní , z teoretických východisek, a dále ze třech kapitol (charakteristika adolescence , vzdělávání sester, zdravotnický asistent), které jsou dále rozděleny na dalších podkapitoly. Podkapitoly logicky navazují a rozšiřují problematiku .

Teoretická část má 35 stran textu.

Empirická část:

Empirická část je zpracována na 32 stranách a shrnuta do šesti stránkové diskuse a závěru. V úvodu empirické části studentka stanovila tři cíle. následně vyslovila tři hypotézy a zvolila vhodnou metodiku výzkumu.

- **Užité metody výzkumného šetření :**

Studentka zvolila :

- kvantitativní výzkum
- předvýzkum
- metodu dotazníkovou s volbou otázek trojího druhu (uzavřené, polouzavřené a škálovací)

Výsledky výzkumu interpretovala tak, že každou otázku vyhodnotila zvlášť.

Charakteristika zkoumaného vzorku.

Studentka zvolila náhodný výběr žáků denního studia ze čtyřech středních zdravotnických škol, kteří studovali v letošním školním roce. Tři školy byly státní jedna škola církevní, využila možnost výzkumu ve městech Praze, Brně, Kyjově a Uherském Hradišti.

Studentka získala velký soubor respondentů. Celkem rozdala 320 dotazníků jejichž návratnost byla 301. Výsledný statistický soubor tvořilo celkem 301 respondentů, obojího pohlaví.

Vzhledem k tomu, že se jedná o nově koncipovaný obor musela studentka provádět výzkum pouze v ročnících 1- 3, neboť zdravotničtí asistenti ve čtvrtém ročníku dosud nejsou.

Veškeré vyhodnocované položky má studentka přehledně zpracované do tabulek a grafů, každou položku má vysvětlenou doplňujícím textem.

Celkem vyhodnocených položek je dvacet, rozdělených do 22 tabulek a grafů.

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Závěry výzkumu jsou přehledně zpracovány a vysvětleny v kapitole 8 s názvem Shrnutí výzkumu

Výsledky jsou objasněny celkem ve třech položkách a doplněny sdělením zda se stanovené hypotézy výzkumu potvrdily či nikoli.

Ze třech stanovených hypotéz byly výzkumem potvrzeny dvě a jedna hypotéza se potvrdila částečně. Vzhledem k velkému počtu respondentů oceňují zejména snahu o precizní zpracování výsledků, procentuální zastoupení výsledků a jejich závěrečné vyhodnocení.

Diskuse je zpracována na třech stranách a zahrnuje srovnání výsledků a závěrů práce studentky s výsledky a názory autorů, kteří byli podkladem pro teoretické zpracování. Tato část je vypracována velice pečlivě.

Literatura a práce s literaturou:

V diplomové práci má studentka uvedeno celkem 39 autorů. V textu hodně využívá přímé citace a odkazů.

Studentka využívala nejen autorské publikace, ale i učební texty zákony a vyhlášky týkající dané problematiky.

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Práce je zpracována přehledně do teoretického a empirického celku. Jednotlivé kapitoly a dále zpracované podkapitoly jsou logicky a srozumitelně seřazeny. Teoretická část je dostatečným podkladem pro část empirickou.

Výzkumná část je rozložena celkem do 38 stran. Výsledky jsou zpracovány do tabulek a barevných grafů. Zpracování je přehledné a jasné. Závěry vyplývající z tabulek jsou vysvětleny v textu pod tabulkou.

Kvalita příloh:

Práce má celkem šest příloh, poměrně je rozsáhlá příloha č.1 Učební dokumenty oboru zdravotnický asistent. Druhou přílohu tvoří dotazník předvýzkumu, třetí dotazník výzkumu a čtvrtá a pátá příloha je seznam tabulek a grafů. Šestou tvoří seznam zkratk. Přílohy jsou přehledné a výstižné.

Celkové hodnocení práce:

Diplomová práce má celkem 113 stran, 22 tabulek a 22 grafů. Práce je rozsáhlá a pečlivě zpracována. Vzhledem k náplni tématu a skutečnosti, že problematika studia a volby povolání v oboru zdravotnický asistent, není dosud podrobněji zmapována, neboť obor byl otevřen nedávno. Proto byla práce pro studentku náročná. Sami učitelé připravující budoucí zdravotní asistenty nemají mnoho zkušeností s výukou a sama praxe ukáže, zda tito absolventi najdou uplatnění na trhu práce tak, jak se očekává.

Protože s oborem zdravotnický asistent nejsou dosud zkušenosti, považují tuto práci za prvotní zmapování dané problematiky. Z toho pohledu je práce inspirativní, svědomitě a pečlivě zpracována. V úvodu stanovené cíle autorka

splnila. Také po stránce formální i obsahové splňuje požadavky teoreticko-empirické diplomové práce.

Otázky k obhajobě:

Návrh klasifikace:

vyhovuje

V Praze dne 2.6. 2007.....

Mgr. Taťána Janíková

Podpis

Mgr. Taťána Janíková